
Страна добрых слов. 
Цель: 
1. Раскрыть понятие, «волшебные слова», что такое вежливость.  

Формировать у учащихся навык культурного поведения, формировать 
культуру общения между детьми. 
 

                                     Ход мероприятия: 
Вступительное слово: 

Здравствуйте, я очень рада видеть вас на нашем мероприятии. 
-Ребята, думаю, что все вы любите читать, смотреть и слушать сказки! 
А, как известно сказочные герои часто встают перед выбором, по какой 
дороге идти? 

-Нам с вами тоже предстоит сделать выбор. Посмотрите перед вами 
придорожный камень. 
Прямо пойдём - трудно нам будет, доброту обретём, вежливыми 

станем. 
Влево пойдём - счастье найдём, друзей потеряем. 
Вправо пойдём - много интересного повидаем, чужие тайны узнаем, 
душой очерствеем, смеяться разучимся. 
(дети выбирают дорогу, аргументируют свой выбор) 
Я рада, что вы выбрали дорогу прямую. Несмотря на то , что путь этот 
нелёгкий, пройдя его мы с вами станем ещё добрее и воспитанее. 
Учитель:  

Ребята, сегодня мы отправимся с вами в загадочную Страну добрых 
слов. Но попасть туда не просто, нужно получить пропуск. Итак, 
каждый из вас должен подумать и назвать по одному вежливому слову. 
Тот, кто назовёт вежливое слово, тот и получает пропуск  в Страну 
добрых слов. 
Появляются Извинялка и Благодарка. 
 
Извинялка: 
Извините нас, друзья, 
Извинялкой звать меня. 
Я везде, всегда и всюду 

Извиниться не забуду. 
 

Благодарка: 
Всем спасибо, очень рад 

В зале видеть всех ребят! 
Благодаркой звать меня, 
Благодарен всем, друзья! 
 



Учитель: Здравствуйте, ребята! Какие у вас странные имена. Но это 
неудивительно, ведь вы из чудесной страны вежливых слов. 
 

Извинялка: 
Придумано кем-то 

Просто и мудро 

При встрече здороваться: 
-Доброе утро! 
     - Доброе утро! 
Солнцу и птицам. 
 

Благодарка: Доброе утро! 
Улыбчивым птицам. 
И каждый становится 

Добрым, доверчивым… 

Пусть доброе утро 

Длится до вечера 

 

Учитель: Итак, мы отправляемся с нашими друзьями в удивительную 
страну добрых слов. Я сейчас буду читать четверостишья, а вы хором 
заканчивать. Приготовились, начали! 
 

Мальчик вежливый и развитый 

Говорит, встречаясь…(здравствуйте). 
Встретив зайку, ёж-сосед 

Говорит ему: «…» 

(Привет!) 
А его сосед ушастый 

Отвечает: «Ёжик, …» 

(Здравствуй!) 
Зазеленеет старый пень, 
Когда услышит…(добрый день). 
Толстая корова Лула 

Ела сено и чихнула. 
Чтобы не чихала снова, 
Мы ей скажем: «…» 

(Будь здорова!) 
На закате мотылёк залетел на огонек.  
Мы, конечно, рады встрече, скажем гостю: «… »  

(Добрый вечер)  
Дети Даша и Егорка сыр для пиццы трут на терке.  
Просят мышки из норы: «Дайте! Будьте. »  

(так добры)  



К Осьминожке Камбала в понедельник заплыла, 
А во вторник на прощанье ей сказала: «… » (До свиданья) 
Олениху в два часа навестить пришла лиса. 
Оленята и олень ей сказали: «… » (Добрый день) 
На закате мотылёк залетел на огонек. 
Мы, конечно, рады встрече, скажем гостю: «… » (Добрый вечер) 
Говорить друзьям не лень, 
Улыбаясь «добрый …….день»! 
 Друг другу на прощание 

Мы скажем … ……. «до свидания». 
 Друга не стоит в обиде винить, 
Лучше скорее его ………извинить. 
 До чего ж оно красиво, 
Слово доброе …….«спасибо». 
 Как похоже слово «царствуй» 

На приветливое ……. «здравствуй». 
 Когда виноваты, сказать поспешите: 
«Прошу Вас, пожалуйста, … «извините» 

 В чужой разговор никогда не встревай, 
И взрослых ты лучше не ……. перебивай! 
 

Учитель: Скажите, ребята, когда люди встречаются, то с каких слов 
обычно начинают свое общение?  
Дети: Со слова «Здравствуйте». 
 

- Правильно, люди начинают знакомиться со слова “здравствуйте”. Это 
самое обычное и вместе с тем самое важное слово, с которого 
начинается общение людей, которое характеризует человека как 
вежливого и приветливого. 
– А что же  значит простое, обыкновенное слово "здравствуйте"?" 

 

Что такое «здравствуй»? 

Лучшее из слов. 
Потому что «здравствуй» 

Значит - будь здоров. 
Правило запомни 

Знаешь - повтори. 
Старшим это слово 

Первым говори. 
Вечером расстались, 
Встретились с утра, 
Значит, слово «здравствуй» 

Говорить пора. 



 

- У каждого  слова есть своя тайна, история его происхождения. И мы 
сейчас с вами приоткроем эту тайну, и узнаем, когда впервые  
появилось это слово.  
  

- В очень далекие времена, когда жили пещерные люди: у них не было 
слов ни “здравствуйте”, ни “до свидания”. Но однажды они заболели и 
никак не могли выздороветь, и тот, кто был у них вместо врача (потому 
что настоящих врачей тогда не было), сказал им: 
– Вы болеете оттого, что не желаете друг другу здоровья. Разве может 
быть здоровым человек, если ему никто не желает здоровья? Пещерные 
люди призадумались и решили говорить при встрече друг другу слово 
“Здравствуйте” – это значит будьте здоровы.  
“Здравствуйте”– сказали они друг другу и сразу почувствовали себя 
лучше. С тех пор люди здороваются друг с другом. Вот поэтому 
говорят, что слово “здравствуйте” – это волшебное слово, которое 
может помочь человеку в исцелении.  
 

Кто произносит их с трудом, 
А кто легко и просто. 
Без этих слов не входят в дом 

Ни взрослый, ни подросток. 
И в добрый, и в недобрый час 

Они повсюду с вами.  
Вы снова встретитесь сейчас 

С волшебными словами. 
 

 

Из истории слов 

Спасибо. Откуда явилось это слово? 

В древности, когда хотели поблагодарить человека за доброе дело, 
говорили ему: 
— Спаси вас Бог! 
Спаси Бог превратилось в короткое спасибо. Забывать это слово 
никогда не стоит. Есть даже пословица: «Своего спасиба не жалей!» 

 

Благодарю. Откуда явилось это слово? Благодарность часто выражали 
и прямым словом «благодарю!». 
Оно состоит из двух частей — благо и дарю. Благо, или по-старинному 
«болого», означало «хорошо», «добро», то есть все доброе и служащее 
к нашему счастью. Этим добром и желали одарить, а точнее, отдарить 
человека за его доброе отношение. Вот и получилось всем нам 
знакомое слово благодарю. 



 

Ребята,  а  как  по-другому  можно  назвать  добрые  слова?  Правильно,  
«волшебные».  А  как  вы  думаете  -  от  чего  зависит  их  сила?  
Правильно,  сила  «волшебных  слов»  зависит  от  того,  как  именно  
они  сказаны,  каким  голосом  -  спокойным  и  приветливым  или  
грубым  и  невежливым.   Сказанные  грубо,  они  просто  перестают  
быть  «волшебными». 
                       Добрый  день. 
     -  Добрый  день!  -  тебе  сказали. 
     -  Добрый  день!  -  ответил  ты. 
     Как  две  ниточки  связали  - 
     Теплоты  и  доброты. 
 

                          Доброго  пути. 
     Нам  желают:  «Доброго  пути!» 

     Будет  легче  ехать  и  идти. 
     Приведёт,  конечно,  добрый  путь 

     Тоже  к  доброму  чему-нибудь. 
 

«Сіз», «Біз» деген жылы сөз, 
Ағайынға жарасар. 
Әдепті бала кездессе, сәлем берер бас иіп, 
Әдепсіз бала жолықса өте шығар кекиіп. 
 

                          Здравствуйте. 
     -  Здравствуйте!  -  ты  скажешь  человеку. 
      -  Здравствуй!  -  улыбнётся  он  в  ответ. 
     И,  наверно,  не  пойдёт  в  аптеку 

     И  здоровым  будет  много  лет. 
 

                        Спасибо. 
     За  что  мы  говорим  «спасибо»? 

     За  всё,  что  делают  для  нас. 
     И  мы  припомнить  не  смогли  бы- 

     Кому  сказали,  сколько  раз? 

 

                         Простите. 
     Простите,  я  больше  не  буду 

     Нечаянно  бить  посуду,   
     И  взрослых  перебивать, 
     И  что  обещал  -  забывать. 
     Но  если  я  всё  же  забуду  - 
     Простите,  я  больше  не  буду. 



 

                         Пожалуйста. 
     Отменить,  что  ли,  слово  «пожалуйста»  - 
     Повторяем  его  поминутно. 
     Нет,  пожалуй,  что  без  «пожалуйста» 

     Нам  становится  неуютно. 
 

                         Добрые  слова. 
     Эти  слова  всем  известны  давно, 
     Видишь  -  они  и  просты,  и  не  новы. 
     Но  я  ещё  повторю  всё  равно: 
     Добрые  люди,  будьте  здоровы! 
 

 

Әдепті бала арлы- бала, 
Әдепсіз бала -сорлы бала. 
«Сіз»  деген әдеп, 
«Біз»  деген көмек. 
 

Добрые слова не лень  

Повторять мне трижды в день. 
Только выйду за ворота,  
Всем идущим на работу, 
 

Кузнецу, ткачу, врачу, 
“С добрым утром!” – я кричу. 
“Добрый день!” – кричу я вслед 

Всем идущим на обед. 
Добрый вечер!” – так встречаю 

Всех домой спешащих к чаю. 
 

Слова “До свиданья!”, 
“Спасибо!”, “Простите!”, 
“Пожалуйста!”, “Здравствуйте!” 

Щедро дарите. 
Дарите прохожим, 
Друзьям и знакомым, 
В троллейбусе, в парке, 
И в школе, и дома. 
Слова эти очень 

И очень важны, 
Они человеку, 
Как воздух, нужны. 



Без них невозможно 

На свете прожить. 
Слова эти нужно 

С улыбкой дарить 

 

Историческая справка. 
21ноября вся планета отмечает Всемирный День приветствий - «Хэллоу 
дэй». Придумали его в 1973 году американцы братья Маккормик.В этот 
день каждый, кто хочет дружбы, мира и согласия между людьми всей 
планеты должны поздороваться хотя бы с десятью незнакомыми 
людьми, написать дружеское письмо своим ровесникам, живущим в 
другом городе, стране. 
 Наши ребята собрали интересную информацию о приветствиях в 
разных странах и хотят поделиться ею с нами. 
          Учащиеся рассказывают о правилах приветствий у разных 
народов Земли. 
В мире существует много непривычных для нас форм 
приветствий. Тибетцы, например, здороваясь, снимают свой головной 
убор правой рукой. Левую руку они закладывают за ухо да ещё 
высовывают язык. 
В Индии до сих пор сохранился обычай при встрече знакомых 
прикладывать ладони к сердцу. 
Некоторые племена Новой Зеландии здороваются, прикасаясь, друг к 
другу носами. 
Арабы говорят: «Мир с тобой!», а индейцы наваха - «Всё хорошо!». 
У японцев для приветствия применяется три вида поклонов: самый 
низкий, средний поклон (с углом тридцать градусов) и лёгкий (с углом 
пятнадцать). 
             У гренландцев отсутствует формальное приветствие, но при 
встрече они обязательно произносят: «Хорошая погода». Смысл этого 
замечания далеко выходит за рамки климатического определения и 
означает «Мир прекрасен». 
 Молодой американец приветствует приятеля, хлопая его по спине, 
латиноамериканцы обнимаются, французы целуют друг друга в 
щёку. 
 Представители племени Амамба в Кении плюют на встречного – в 
знак глубокого уважения. 
На острове Замбези хлопают в ладоши и делают реверанс. 
Иудеи в знак приветствия говорят: «Мир вокруг». 
Монголы спрашивают: «Здоров ли ваш скот?» Ведь стадо для монгола 
– кочевника – основа его жизни. Здоровы животные – значит, хватает 
еды, соответственно, всё благополучно в семье. 
Здороваясь, еврей скажет: «Мир вам, перс!»  



В знак приветствия арабы скрещивают руки на груди. 
Туркмены засовывают руки в длинные рукава, а китайцы кланяются с 
вытянутыми вдоль тела руками. 
Таджики складывают обе руки чуть ниже груди и немного подходят к 
приветствуемому человеку: «Солом алейкум» -  и протягивают обе 
руки. 
 Египтяне интересуются: «Хорошо ли вы потеете?» 

А папуасы произносят: «Дай я тебя обнюхаю!» 

У некоторых индейских племён принято при виде незнакомого 
человека сидеть на корточках до тех пор, пока тот не приблизится и не 
заметит этой миролюбивой позы. Иногда для приветствия  они снимают 
обувь. 
Отсюда следует сделать вывод, что у большинства народов словесное 
приветствие сопровождается каким - либо жестом или целым рядом 
движений. 
Учитель: У нас в классе учатся ребята разных национальностей. А вы 
знаете, как здороваются  люди на вашем языке. 

 

Игра «Вежливо-невежливо». 
                    Учитель: 
                                    Условия игры просты: 
                                    Если вы со мной согласны, 
                                    И поступок хороший, 
                                    Не сидите, не молчите, 
                                    Хлопайте в ладоши. 
                                    Ну, а если плох поступок. 
                                    И не случался с вами, 
                                    Вы тогда все вместе, дружно 

                                    Топайте ногами! 
 

   1.Если мест в трамвае нет, 
      Не стоит покупать билет. 
      Всё равно ты едешь стоя. 
      Лучше деньги сэкономить. 
 

   2.Если стали вам грубить, 
      Нужно вслед им нахамить. 
 

   3. Если вам подарят книгу, 
       Вы ответите : « Спасибо!» 

 

   4. Если вы зашли в кино, 
   А оно идёт давно, 



 Нужно громко прокричать: 
 «Кто посмел без нас начать?» 

 

 5.Если кто-то вдруг случайно  
 Вам на ногу наступил, 
 Как бы он не извинялся, 
 Поступок этот не простим. 
 

 6. Если к вам пришла подруга, 
 Вы  представьте её другу. 
 

 7. Если  вам  вдруг стало плохо, 
  Нужно громко ахать, охать. 
 

 8. Если ты пошёл гулять 

 И оделся чисто, 
 То домой прийти ты должен 

 Хуже трубочиста. 
 

 

Учитель: - Каким должен быть человек, чтобы про него могли сказать 
«Вежливый»? Послушайте советы ребят. 
 

1. Извини, пожалуйста, и разреши. 
Это не слова, а ключик от души. 
Кроме нашей спутницы- 

Таблицы умножения- 

Есть ещё таблица- 

Таблица уважения! 
 

2.Помни, как азбуку, 
Как дважды два: 
« Спасибо» и «пожалуйста»- 

Волшебные слова! 
Всюду, где нескромному 

Укажут от ворот, 
Вежливый попросит 

И пройдёт. 
 

3. Перед словом вежливым 

Двери отворяются! 
Пусть оно почаще всюду повторяется. 
Помните, как азбуку, 



Как дважды два: 
«Спасибо» и «пожалуйста»- Волшебные слова! 
Итак, задачи не на сложение, 
 Задачи на правила уважения. 
 

1. Мальчик крикнул прохожему: «Сколько времени?» и сделал 3 
ошибки. Какие? 

 

а) Нельзя кричать. 
 б) Надо, обратившись к прохожему, извиниться. 
 в) И употребить вежливые слова. 
 

2. Два мальчика столкнулись в дверях. Никак не могут разойтись. Кто 
из них должен уступить, если одному 8 лет, а другому 11? (Кто 
вежливее.) 
 

3.Что нужно сделать, когда входишь в чей-либо дом или квартиру? 
(Поздороваться.) 
 

4.Ты ел конфету, что сделаешь с фантиком? (Бросишь в урну.) 
 

5. Нужно ли снимать головной убор, если ты пришёл в гости? 
(Обязательно.) 
 

Первая этикетная задачка 

В выходной день Юра встретил свою воспитательницу, которая шла по 
улице и о чем-то разговаривала с незнакомой Юре женщиной. 
—  Здравствуйте, Елена Леонидовна! — закричал Юра. 
Воспитательница ответила на приветствие Юры, но при этом строго 
посмотрела на него. 
Как вы думаете, ребята, почему? 

Обязательно ли здороваться с незнакомыми людьми? 

Ответ. Воспитательница своим строгим взглядом дала понять Юре, что 
он должен был поприветствовать обеих женщин, а не только свою 
воспитательницу. 
Вторая этикетная задачка 

Юра стоял на задней площадке автобуса и собирался выходить. Вдруг 
он увидел знакомого мальчика. Правда, мальчик стоял в другом конце 
автобуса, у передней двери. 
— Витька, привет! — изо всех сил закричал Юра.— Где ты пропадал? 
Как дела?.. Пассажиры в недоумении пожимали плечами. 
В чем ошибка Юры? 

Разве он невежливо поприветствовал друга? 



Ответ. Юре не следовало кричать на весь автобус. Можно было просто 
поздороваться с приятелем кивком головы и улыбнуться. 
 

 - А сейчас мы встретимся с героями мультфильма « Лунтик» и вместе с 
ними побываем на уроке вежливости.(Видео) 
 

 Сценка «Вежливые слова». Действующие лица: автор, овечка, утка, 
какаду, слон, медведь, заяц. 
Автор: Театр открывается! 
К началу всё готово! 
Билеты предлагаются  
За вежливое слово. 
Касса . 
Собралась народу масса! 
Говорит овечка: 
Мне-одно местечко! 
Вот моё «пожалуйста»! 
И сказала Утка: -Кряк! 
Попрошу первый ряд! 
И достала Утка 

«Доброе утро!» 

Я «Спасибо» кладу,- 
Говорит Какаду,- 
И местечка я жду, 
Я приду! Я приду! 
Слоны смущены, 
Очень просят Слоны: 
О, пожалуйста, нам 

В последнем ряду, 
В последнем ряду! 
Имейте в виду, 
Чтоб нам, Слонам, 
Не мешал Какаду! 
И вдруг, 
И вдруг, толкнув 

 Старух, стариков-петухов,  
Барсуков, 
Вдруг ворвался Косолапый! 
Отдавив хвосты и лапы, 
Стукнул Зайца пожилого. 
Касса выдай мне билет! 
- Дайте вежливое слово! 
-У меня такого нет. 



А-а, у вас такого нет?... 
И кассир воскликнул: не получите билет! 
Косолапый всхлипнул… 

Ничего кассир не дал, 
Косолапый зарыдал! 
И ушёл со слезами , 
И пришёл к лохматой маме, 
Мама шлепнула слегка  
Косолапого сынка. 
И достала из комода 

Очень вежливое что-то… 

- Вот, - сказала, -Мой сыночек, 
Добрый день, спокойной ночи, 
Как вы поживаете, будьте добры 

И ещё сто одно 

Вежливое слово. 
-На, -сказала, - 
Мальчик мой, и всегда носи с собой! 
И теперь иди к кассиру. 
Дай, пожалуйста,  
Спасибо… 

Посмотришь представление 

Второго отделения. 
 

Беседа по сценке: -Кто из героев вам понравился? Кто нет? 

 

В Стране добрых слов  растут цветы с волшебными словами. 
(Работа группами, каждая группа собирает свой цветок) 
Вот сердечки цветов, а вот лепестки. Давайте соберем эти цветы. 
Первый цветок - слова приветствия, второй - слова прощания, третий 
слова просьбы и благодарности. 
(Дети прикрепляют лепестки вокруг сердечка нужного цветка: 
здравствуйте, привет доброе утро, добрый день, добрый вечер, 
доброго здоровья, приветствую вас, пока, до свидания, счастливого 
пути, до встречи, прощайте, всего хорошего, всего доброго, будьте 
добры, спасибо, благодарю, пожалуйста, простите, извините.) 
 

Извинялка. 
Поздоровались прекрасно, 
Развлекались тоже классно. 
По Стране гуляли вместе, 
Усидел ли кто на месте? 

 



Благодарка. 
Ты в Страну прекрасных слов 

Попадать всегда готов! 
Только надо нам прощаться 

И обратно возвращаться. 
 

Извинялка. 
Мы и завтра побываем 

В этой сказочной стране, 
Может быть, еще узнаем 

Как быть вежливым везде. 
 

Благодарка. 
Будем впредь шутить, играть 

И, конечно, танцевать. 
Только добрые слова 

Применяй везде, всегда.! 
 

Песня «Вежливые слова». 
1.Прошу у всех прощения 

За то, что был таким. 
Какое заблуждение быть 

Мальчиком  плохим 

Как важно в жизни доверять 

Подругам и друзьям, 
Учителям, родителям и вежливым словам. 
Припев: 
Если друг тебе помог 

Не молчи, как рыба 

Улыбнись ему скорей 

И скажи «спасибо». 
Если провинился сам 

Знает каждый зритель 

Важно во время сказать 

Слово «извините». 
2. Я был не прав, 
Но знаю я , теперь как дважды два 

Волшебными становятся обычные слова 

И если эти все слова 

Почаще повторять. 
Любое зло на этом свете 

Можно побеждать. 
Припев тот же. 



Заключение. 
   Тогда и я хочу сказать вам на прощанье. 
   Перед тем, как нам расстаться и уйти всем по домам, 
   Хочется мне попрощаться, пожелав при этом вам, 
   Чтобы добрыми словами говорили вы с друзьями. 
Давайте и мы с вами скажем друг другу: «До свидания!», « До новых 
встреч!». 
 

 

 

 


